Uvijanje neokruglih i tankostjenih vratila
ZADACI
1. Vratilo, izradeno od aluminijuma (G=26 GPa), je kvadratnog
poprecnog presjeka, dimenzija 25 mm x 25 mm. Duzina vratila
je 2m. Odrediti maksimalan napon uvijanja u vratilu i
relativan ugao uvijanja jednog kraja vratila prema drugom.

Rjesenje:
Dijagram momenta uvijanja vratila prikazan je slikom:
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Maksimalan momenat uvijanja vratila TABLE 5-1
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2. Vratilo, poprecnog presjeka prikazanog na slici, izlozeno je
djelovanju momenta uvijanja od 750 Nm. Odrediti srednji
tangencijalni napon u tackama A i B.




Rjesenje:
Srednja vrijednost tangencijalnog napona koji se javlja u tacki
za odredenu debljinu stijenke racuna se po formuli:
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T- momenat uvijanja u poprecnom presjeku

t - debljina stijenke vratila na mjestu gdje se racuna r,_

Am — povrSina unutar granice koju Cini centralna linija

stijenke vratila u datom popr. presjeku
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Suplje vratilo priikazanog
poprecnog presjeka je
izlozeno momentu uvijanja
intenziteta T 90 Nm.
Izracunati tangentne
napone uslijed uvijanja u
tackama a i b. Zanemariti
koncentraciju napona.
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Povrsina unutar centralne linije stjenke
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